
Przykład



Pochodna funkcji złożonej

Twierdzenie
Jeżeli funkcja g ma pochodną w punkcie x0, a funkcja f ma pochodną
w punkcie g(x0), to

(f � g)0(x0) = f 0
�
g(x0)

�
· g 0(x0).



Przykład



Pochodne funkcji elementarnych

 (c)0 = 0

 (xa)0 = axa�1

 (ex)0 = ex

 (ax)0 = ax ln a

 (ln x)0 =
1
x

 (loga x)
0 =

1
x ln a



Pochodne funkcji elementarnych

 (sin x)0 = cos x

 (cos x)0 = � sin x

 (tg x)0 =
1

cos2 x

 (ctg x)0 = � 1
sin2 x



Pochodne funkcji elementarnych

 (arc sin x)0 =
1p

1 � x2

 (arc cos x)0 = � 1p
1 � x2

 (arc tg x)0 =
1

1 + x2

 (arc ctg x)0 = � 1
1 + x2



Algebraiczne własności pochodnej

Twierdzenie
Jeżeli funkcje f i g są różniczkowalne w punkcie x0, to
 (c · f )0(x0) = c · f 0(x0) dla dowolnego c 2 R,

 (f + g)0(x0) = f 0(x0) + g 0(x0),

 (f · g)0(x0) = f 0(x0)g(x0) + f (x0) · g 0(x0),

 
✓
f

g

◆0
(x0) =

f 0(x0)g(x0)� f (x0)g 0(x0)

g2(x0)
, o ile g(x0) 6= 0.



Przykład



Pochodna logarytmiczna



Ciągłość nie implikuje różniczkowalności





Ciągłość nie implikuje różniczkowalności

Twierdzenie
Istnieją funkcje ciągłe na R, które nie mają pochodnej w żadnym
punkcie.


